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別記様式第 4号 

会 議 等 結 果 報 告 書 

会議区分 会 議 ・ 打合せ ・ 協 議 
文書番号  

決裁期日 平成２９年５月２６日 

名 称  平成２９年度社会教育委員兼公民館運営審議会委員会議（第１回） 

日 時 平成２９年５月２５日（水）１５時００分～１７時００分 

場 所  社会教育総合センター 大集会室 

出席者 

 委員１３名 小山田、田端、仲島、大西、菊池、和田、福本、中澤、稲毛、 

高松、北向、浅田、濱口 

事務局９名 教育長、教育振興課長、社会教育班主幹、北川主査、飯村主査、 

谷主査、小田島主事、管野主事、驫木主事 

内 容 

教育振興課長 進行 

辞令交付：委員に委嘱状交付 

教育長挨拶：本日は平成 29 年度第１回目の会議にご出席頂きありがとうござい

ます。ただ今、委嘱状を交付させて頂きましたので２年間よろしくお願いいた

します。社会教育委員の仕事は、社会教育の事業について助言、意見を頂くも

のです。今回は次期社会教育中期計画の策定があり、今年来年は会議の回数が

多くなります、また今日は会議の途中で中期計画に対する諮問を私からお願い

します。本日の会議は議案に沿って進めますので、忌憚のないご意見をお願い

いたします。 

社会教育委員、教育振興課社会教育班職員紹介：各自、自己紹介 

委員長、副委員長の選出 

教育振興課長：規則第 2条により互選と規定にありますが、皆様のご発言をお願

いいたします。 

福本委員：現委員長、副委員長にお願いしたい。 

教育振興課長：ほかにご意見がなければ、委員長に稲毛保夫さん、副委員長に仲

島義博さんにお願いしたいと思います。 

(委員全員拍手) 

教育振興課長：それでは委員長、副委員長前の席にお願いします。 

委員長、副委員長の就任挨拶 

稲毛委員長：引き続き推薦されまして委員長を務めます稲毛です。今後２年間、

皆さんと一緒に上富良野町の社会教育のためにより良い意見をいただきたい

と思いますので、よろしくお願いします。 

仲島副委員長：前回に引き続き副委員長に推薦されました仲島です。委員長のサポー 



内 容 

 トをしてより良い会議にしていきたいと思いますので、よろしくお願いしま

す。 

委員長議事進行 

１ 報告事項 

(１) 会議等出席報告 

稲毛委員長報告：4月 20 日に札幌で開催の平成 29 年度北海道社会教育委員連絡協議

会通常総会と昨日開催の上川管内社会教育委員連絡協議会第１回理事会及び総会

に出席してきました。今年の 9 月 12、13 日に札幌で全国大会が開催されますので 

 大会に向け、毎年開催される 8 月の基礎講座と 10 月開催の会議を入れ替え、部会

運営の準備を行う予定です。全国大会はめったにない機会ですので、委員の皆さん

の出席をお願いします。 

(２) 上富良野町教育基本計画の第 8 次社会教育中期計画に係る平成 28 年度評価につ

いて 

北川主査説明： 平成 28 年度 3 月の会議で全体評価をして頂きましたものを表にま

とめましたのでご確認頂ければと思います。 

谷口主幹：補足説明で、社会教育の計画については平成 26 年から 30 年度の 5 カ年

立て、6 領域、8 分野、16 項目に基づき、具体的な施策 81 項目を定め、目的達成

のために取り組んでおりますが、各分野事業項目について年度の途中で進捗や内容

について意見をいただき、年度末に全体を通して評価していただいたものです。C

は成果が表れてきている、B は成果が上がっているという評価という評価をいただ

きました。29 年度も会議で進捗を報告し評価をいただきたいと考えております。 

(３)平成２9 年度社会教育関係事業実施(4～5 月分)報告 

北川主査説明： 議案 5 頁の平成 29 年度社会教育関係事業（4～5 月分）の実績を説

明し、案発送後に終了した事業の参加数等を報告。６頁以降は 29 年度の事業、行

事の予定ですので参考にご覧ください。また、当日配布の平成 29 年度社会教育施

設整備状況は１番の B&G 海洋センタープール巡回ろ過器交換工事は５月２２日

に終了、２・３番については契約を終え工事に取りかかたところです。 

稲毛委員長：ただ今の説明で何か質問等ありませんか。 

北向委員：清富分館跡地の活用については。 

北川課長：建物除去後の更地活用については現在未定です。 

(４) 平成 29 年度全国社会教育委員連合表彰候補者の推薦について 

北川主査説明：全国表彰の推薦です。7 年以上勤続で北海道社会教育委員連絡協議会

の表彰者であることが条件となっております。社会教育振興に貢献ということで稲

毛委員、基準日が平成 29 年 4 月 1 日で勤続 24 年を推薦させていただきました。

昨日開催の上川管内社会教育委員連絡協議会第１回理事会及び総会において上川

から推薦することが決定しておりますことをご報告いたします。 

２ 協議事項 

(１)社会教育委員が担う他の委員への選出について 

谷口主幹説明：私の方からご提案させていただきます。教育委員会の表彰審査会 

任期は 1 年で審査会の規定でこの委員会から委員長、副委員長が充て職で入るほ

かに 2名選出させていただきます。慣例により文化の２部会、スポーツの３部 



内 容 

 会から１名づつ選出していただきますが、委員改選ですので事務局から提案さ

せていただきます。２部会から高松委員、３部会から浅田委員にお願いしたい

と思いまして、ご審議お願いします。また文化財保護委員として北向委員、大

西委員に引き続きお願いしたいと考えておりますのでご報告させていただき

ます。 

稲毛委員長：みなさんいかがでしょうか、よければ拍手をお願いします。(拍手多数) 

 表彰審査会は文化の日に表彰するものですか。 

谷口主幹：委員は７名で構成され、各学校や団体から推薦された者を審議いただき、

１１月３日の文化の日に教育委員会が表彰するものです。 

(２)平成 29 年度上富良野町社会教育委員兼公民館運営審議会委員の会議の開催

について 

谷口主幹説明：①社会教育委員の役割、計画等について 11～15 頁により説明。また

後程説明します新しい計画作り等の調査、研究、ご意見をいただきたいと思います。

②会議開催予定を説明。③社会教育委員の部会構成について、3 部会の委員構成(各

5 名)について委員 15 名を 3 部会に分け構成させて頂いております。第 1 部会は、

家庭、青少年。第 2 部会は、成人(女性を含む)。第 3 部会はスポーツ振興となって

おります。3 頁に各委員の部会構成を示させて頂いておりますので確認をお願いし

ます。部会会議では部会長、副部会長の選出もお願いします。 

(３)次期上富良野町教育振興基本計画及び第９次社会教育中期計画の策定について 

北川課長説明：第９次社会教育中期計画が平成３１年度から始まりますので、その前

に社会教育委員のみなさんにご審議いただくよう、教育委員会から諮問させていた

だきます。最初に教育長から委員長へ諮問をさせていただきます。 

教育長から稲毛委員長へ上富良野町第 9 次社会教育中期計画(平成 31 年度～平成 35

年度)について諮問（別紙写しを参照） 

北川課長説明：第９次社会教育中期計画の策定については、別紙資料にて諮問から答

申をいただくまでの流れについて掲載しております。内容につきましては、昨日の

教育委員会議にて諮問することの承認を得て本日諮問させていただきました。社会

教育委員の会議におきましては、第８次社会教育中期計画の検証をしていただき第

９次の計画を策定していただきます。社会教育委員の会議の全体会議と３部会でご

審議いただき平成３０年１２月までに答申をいただきたいというところです。平成

３１年１月には教育委員会へ議案提出し２月には議会説明、３月には計画書配布を

考えております。事務分掌については全体会議は計画策定と連絡調整を、部会会議

は３部会の担当分野別に協議いただき、共通分野についてもそれぞれ部会でご審議

いただければと考えます。資料２枚目は町の総合計画、教育振興基本計画、社会教

育中期計画の関連を図式化したものです。スケジュールにつきましては３枚目の案

により進めていきたいと考えますので、よろしくお願いします。 

谷口主幹説明：本年度は評価ですが、来年度は新しい計画の内容の審議を考えており

月１回の中で資料作りや意見をいただく機会を予定しております。お忙しいところ

ご足労おかけしますがよろしくお願いします。 

稲毛委員長：（４）検証の前に（５）研修等について説明を受けてから、各部会に分

かれて検証に入ります。 



内 容 

（５）平成 29 年度社会教育委員兼公民館運営審議会委員の研修等について 

谷口主幹説明：委員長のあいさつでの中でもありましたが①上川管内社会教育委員基 

礎講座は旭川市で 10 月に開催されます。委員 5 人程度出席いただければと思いま

す。②上川管内社会教育委員研修会は愛別町で 8 月 24、25 日開催され、全国大会

のテーマに沿って研修が行われます。委員 5 人程度出席をいただきたいと思いま

す。③北海道社会教育研究大会兼全国社会教育委員連合北海道ブロック大会が札幌

市で 9 月 12～13 日開催されます。委員６名ほど出席を予定しており１泊２日とな

りますが日程を合わせていただいて出席をご検討いただければと考えております。

まだ先の開催ですが取りまとめもありますので、資料の大会要項をご覧いただきご

検討いただきたいと思います。 

稲毛委員長：ここまでで何か質問等ありませんか。 

 （各委員特に無し） 

(４)第８次社会教育中期計画の平成 29 年度社会教育事業の検証・評価について 

谷口主幹説明：部会に分かれて作業をして頂きます。3 部会に分かれて頂き、各部会 

長・副部会長の選出、事業内容の確認・事業説明を行い全体会議で報告願います。 

※第 1 部会…大集会室、第 2 部会…学習室、第 3 部会…小集会室 

稲毛委員長：それでは再開いたしますので、各部会より報告をお願いします。 

第１部会北向委員：部会構成ですが引き続き会長に北向、副部会長は小山田委員で行

います。ブックスタートは今年度から新しく７か月児検診の乳児に絵本を 2,000

円を上限としてプレゼントする事業で、長く要望が出されていましたが本年度予算

化され実施となりました。4 頁の「放課後子どもプラン事業」は新しい委員もいる

ので説明、放課後クラブは上小１校で実施、西小・東中小はスクールバスで移動し

利用しており、帰りは保護者が迎えに来る、共働き世帯のあずかり事業です。18

時までですが 18 時 30 分まで延長が可能です。1 か月 1,000 円で登録者が利用でき

ます。放課後スクールは子供の遊び場で児童館のような役割を学校の 1 室を利用

し運用しています。登録料は年間 1,200 円で上小、西小で実施しており、登録数は

100 人を超えています。6 頁の学校支援ボランティアは学校に不足する人材をボラ

ンティアで支援する事業で、西小で参観日の託児を実施、上小はボランティア応募

がなく学校で対応しました。昨年名簿の整理の意見が出ていたので、事務局から今

年は連絡を取り整理したいという報告がありました。32 頁のＢ＆Ｇセンターイン

ストラクター養成研修に(職員の)菅野さんが参加するそうです。以上です。 

第 2 部会田端委員：部会長は田端、副部会長は大西委員となりました。7～8 頁のイ

ースターパーティの参加人数については広報活動に力を入れていただく。天体観望

会は継続でお願いします。13～14 頁の女性学級は人数が半減した理由、また活動

内容の検討や受講生のニーズを聞き取り引き続き検証を行っていく。次ページのい

しずえ大学は同走科生が満度に入学に対し新入生が少なく、女性学級同様検証を行

っていく。いしずえ大学の行事内容を議論、検証しましたが継続となりました。以

上です。 

第 3 部会福本委員：部会長に塚澤委員、副部会長に福本となりました。18 頁スポー

ツ推進委員の会議が５月１７日 委員１１名、事務局４人で開催されました、20

頁の地域スポーツ推進員は 48 名で町内のスポーツ事業を行っていく。4 番の青少 



内 容 

年スポーツ大会選手派遣報奨事業では鈴木くるみさんが 20～22日にアジアユース

大会出場で実施しているとのことです。 

教育長：残念ながら予選 3 位敗退でしたが、優勝者のタイムが 11 秒 77 で本調子で

あれば優勝できたかもしれません。 

第 3 部会福本委員：次に町民ふれあいスポーツの住民会対抗パークゴルフ大会は現

在 10 住民会 117 名の申し込み状況です。22 ページの子供水泳教室は毎週月曜日、

親子水泳教室は毎週金曜日開催です。7 月 26 日のさわやかラジオ体操の支援では

町の 120年記念と体協 50周年記念事業ですので宣伝していただき 700名を集めた

いと思いますのでよろしくお願いします。以上です。 

稲毛委員長：質問等ありませんか。 

６ その他 

次回会議の日程 

谷口主幹説明：次回会議を７月下旬に予定し時間は６時と考えております。日程が決

まりましたらご案内いたします。 

稲毛委員長：配布資料について説明をお願いします。 

 

当日配布資料 

① 上富良野町教育振興基本計画 

② 平成 28 年度図書館利用統計書 

③ 研究紀要（上川管内社会教育委員連絡協議会） 

④ 第 59 回全国社会教育研究大会北海道大会開催要項 

⑤ 学習指導要領改訂の背景 

北川課長説明：学習指導要領改訂の背景については、今年の 3 月 31 日に新学習指導

要領が公示された概要となっており、社会教育中期計画の参考としていただければ

と思います。 

飯村主査説明：平成 28 年度図書館利用統計書について、平成 27 年度から幼児から

利用登録が出来るようになり、さらに読書スタンプ帳事業も始まりました。読書ス

タンプ帳は 100 冊で文房具、200 冊で図書カードが当たると実施したところ、幼

児・小・中学生の利用が伸びました。28 年度は利用が少し下がりましたが、6 万

冊は超えております。また 1 部会で説明の「すくすく絵本事業」が始まり、これ

から徐々に申し込みが来ると思っています。 

谷口主幹説明：研究紀要 27 頁から稲毛委員長により上富良野町における社会教育の

取組を寄稿しておりますので、よろしくお願いします。 

稲毛委員長：全体を通して感想・質問等ありませんか。 

 （各委員特に無し） 

仲島副部会長挨拶：長時間の会議お疲れ様でした。新たに委員になられたみなさんに

は、これから 2 年間よろしくお願いします。色々な役割を持っておられるところ

から意見を頂き発言してもらえれば、良い会議になると思います。本日はお疲れ様

でした。 

 

 


